

## 681/CCSC/2024 個案轉介 — 市政署回覆

蔡通委員：

就 閣下於 2024 年 12 月份平常會議之提案，題為“優化社區建設，適應新通關措施”，現回覆如下：

本署已在各區設置不同環境衛生主題的宣傳物，內容涉及“請勿亂拋垃圾及煙蒂”及“請勿隨地吐痰”等，透過設置橫額、告示牌、燈箱、電子屏幕以及電視台、電台、巴士及互聯網等不同渠道，發佈保持環境衛生的訊息和理念，以增強本澳居民及遊客的衛生意識。

至於有關生態保育及推廣方面，本署定期舉辦各類生態宣傳教育活動，包括：種植樹木及紅樹、參與護林工作、藥谷及濕地等場地之生態導賞、郊遊活動、校園講座、農耕體驗、自然教育工作坊，以及到橫琴及廣州等城市進行生態探索及研學活動等，適合學生、青少年、以至長者等不同年齡人士參與，提高社會的生態保育意識。

此外，本署持續與多個國內單位展開各類型的研究及生態保育合作計劃，涉及山林、古樹、濕地、水體、候鳥、動植物等範疇。例如：今年三月舉行的第四十三屆澳門綠化週，邀請了廣東省林業局、華南植物園、深圳市規劃和自然資源局、以及橫琴粵澳深度合作區城市規劃和建設局，分別於綠化週嘉年華設置展覽攤位，向市民推廣大灣區的生態教育科普知識，同時分享各單位的工作及相互合作的成果。

在此，對於 閣下的意見深表謝意，並歡迎對本署各項工作提出寶貴意見。

以上回覆僅供 閣下察閱，敬請查收。倘有查詢，歡迎與 先生聯絡（電話：  
）。謝謝！

中區市民服務中心